

Помощь семье, потерявшей на зимовке матку

Семьи, потерявшие на зимовке маток, — а это случается довольно часто, — ведут себя беспокойно, шумят; своим шумом они беспокоят соседние семьи, что вредно отражается на их зимовке. Если у пчеловода нет запасных маток и он не может исправить такую семью, то он должен вынести ее из зимовника, чтобы она не беспокоила остальные семьи. Если же есть запасные матки в нуклеусах, то обезматоченную семью исправляют, присоединяя к ней нуклеус вместе с запасной маткой.

Это можно сделать, не разбирая гнезда и не делая комнатного облета, путем перестановки всех рамок нуклеуса вместе с маткой в обезматоченную семью. Для этого в обезматоченной семье отодвигают диафрагму и первую рамку с пчелами. В образовавшийся между рамками промежуток переставляют одну за другой все рамки нуклеуса вместе с пчелами и маткой. После этого отодвинутую рамку с пчелами и диафрагму придвигают к клубу пчел.

После того как семья успокоится, ее вносят в зимовник и ставят на прежнее место.

Литература: Тарасов Е.Я. Эффективное пчеловодство. Все о домашнем пчеловодстве. - Ростов н/Д.: Издательский дом "Владис", М.: Издательский дом "РИПОЛ Классик", 2007. <http://www.vladisbook.ru/> Издательский дом "Владис", <http://www.ripol.ru/> Издательский дом "РИПОЛ Классик"

© Гришин Михаил, 2014 г., mail@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>